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Wiola odbiera  
z rąk starosty  
stypendium  
Starosty  

opolskiego 

     Jesień jest przepiękną bogatą w kolory, cha-
rakteryzującą się umiarkowanymi temperatura-
mi porą roku. W świecie roślin i zwierząt jest to 
okres gromadzenia zapasów przed zimą. Przed 
nami zostały już jej ostatnie dni, więc postaraj-
my się wykorzystać je jak najaktywniej.  
   Za nami już dwa miesiące nauki w nowym 
roku szkolnym, mamy nadzieję, że nowym 
uczniom udało się już w pełni zaklimatyzować 
w murach naszej szkoły. Wrzesień i październik 
był pełny wrażeń nie tylko dla naszych naj-
młodszych uczniów. W naszej szkole odbył się 
szereg bardzo ważnych wydarzeń: wręczenie 
stypendiów naukowych, Dzień Edukacji Naro-
dowej, pielgrzymka, czy otrzęsiny klas pierw-
szych.  
      Bardzo cieszy nas fakt, że tego roku nasza 
szkoła pozyskała nowy samochód odsyłając na-
szą słynną „białą strzałę” na emeryturę. Dla 
maturzystów ten rok szkolny jest szczególnie 
ważny, ponieważ muszą pracować na najwyż-
szych obrotach, by dobrze przygotować się do 
egzaminu dojrzałości.  
 

Łata Wioleta  
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Stypendia 2019 
     W dniu 1 października 2019 roku w Zespole Szkół 
w Poniatowej odbyło się  uroczyste  wręczenie stypen-
diów Starosty Powiatu Opolskiego. Nagrodę otrzymali 
uczniowie, którzy w minionym roku szkolnym uzyskali 
średnią ocen co najmniej 4,75,  odznaczają się szcze-
gólnymi zdolnościami sportowymi zajmując tym sa-
mym za szczeblu wojewódzkim co najmniej 1, 2 lub 3 
miejsce lub są uczniami klas pierwszych, którzy rozpo-

czynając kształcenie w szkole średniej uzyskali wysoką średnią ocen na świadectwie    
ukończenia gimnazjum i szkoły podstawowej. Najzdolniejsi otrzymali dyplomy     uzna-
nia, a ich rodzice listy gratulacyjne oraz podziękowania z rąk m.in. Pana Dariusza Pio-
trowskiego. Stypendia zostały przyznane w kwotach 100, 120 i 140 zł miesięcznie. Ta-
kie wsparcie finansowe to dla wielu osób ogromna motywacja do pogłę-
biania swojej wiedzy, wychodzenia poza schematy, rozwijania swoich 
zdolności oraz praca nad ciągłym ulepszaniem swoich wyników w nauce. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ponadto z rąk Starosty został 
przekazany dla naszej szkoły 
zielony Volkswagen Transporter 
z logiem naszej szkoły, który 
zastąpił naszą „Białą Strzałę” . 
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    Otrzęsiny 
      Dnia 23 września w naszej szkole odbyły się otrzę-

siny klas pierwszych zorganizowane przez samorząd 
uczniowski. Nad całym wydarzeniem czuwały dwa koty 
- Bonifacy i Filemon. Dużo radości sprawiły nam kon-
kurencje, podczas których uczniowie wykonywali różne 

zadania np. malowanie paznokci, jedzenie jabłka za-
wieszonego na sznurku bez użycia rąk oraz rysowanie 

karykatury wychowawcy. Całą rywalizację zwyciężyła klasa T1ab , drugie miejsce zajęła 

klasa T1a, a trzecie klasa LO1ab. Otrzęsiny zakończyliśmy wspólnym tańcem z nauczy-
cielami i zdjęciami klasowymi.  
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Dzień Edukacji Narodowej 2019 
     Dnia  11 października w naszej szkole odbył się apel z okazji 

Dnia Edukacji Narodowej, zwany potocznie Dniem Nauczyciela. 

Podczas akademii tradycyjnie odbyło się ślubowanie klas pierw-

szych, którzy stali się pełnoprawnymi uczniami naszej szkoły. Po 

ślubowaniu uczniowie zapre-

zentowali swoje umiejętności 

muzyczne oraz  w szczególny 

sposób złożyli nauczycielom 

słowa wdzięczności za starania 

wkładane w nasze wychowanie i edukację oraz 

motywowanie do nauki. Wszystkim uczestnikom 

apelu składamy serdeczne gratulacje.  

 



  
Nr 17/2019 

  

 Strona 5 

Pielgrzymka 2019 
      12 października uczniowie klas LO3 i T4a pod opie-
ką księdza Łukasza Protasiewicza  wraz z nauczycielami  
wzięli udział w XXXV Pielgrzymce Maturzystów Lubel-
skich na Jasną Górę. W tym roku spotkanie przebiegało 

pod hasłem ,,Jestem z wami w Eucharystii”. 
       Pierwszym punktem pielgrzymki był udział w Dro-
dze Krzyżowej na Wałach Jasnogórskich. Przygotowane 
rozważania poszczególnych stacji podkreślały, jak wiele 

ważnych wyborów stoi przed młodymi ludźmi u progu 
dorosłości. Nabożeństwo ewangelizacyjne w Bazylice 
Jasnogórskiej pozwoliło młodzieży wyciszyć się, by móc 

w swoich sercach odpowiedzieć na pytanie, czego ocze-
kuje od nich Bóg. W czasie Mszy świętej pod przewod-
nictwem biskupa Józefa Wróbla maturzyści prosili o 
światło Ducha Świętego w czasie ostatniego roku na-
uki, o pomyślne zdanie egzaminów maturalnych i traf-

ne wybory życiowe. 

W trakcie Mszy świętej maturzyści odnowili również swoje 
przyrzeczenia chrzcielne i dokonali Aktu Zawierzenia Matce 
Bożej. 

    Pielgrzymka stała się również okazją do wspólnego spę-
dzenia ze sobą czasu oraz spotkaniem z innymi wierzącymi, 
młodymi ludźmi z naszej archidiecezji.  
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      4 październi-

ka uczniowie   

klasy T2a oraz 

T3a wyruszyli na 

wycieczkę do Lu-

blina.        Pierw-

szym punktem 

naszej wyprawy 

była wizyta w 

dawnym obozie 

k o nc en t r ac y j -

nym, którego  

budowę rozpoczęto z początkiem października 1941 roku. Jego powstanie było 

związane z planami germanizacji terenów Europy Wschodniej, według których Maj-

danek miał być źródłem siły roboczej. Przeznaczony był dla więźniów różnych naro-

dowości, przy czym najliczniejszą grupą więźniów stanowili Żydzi. Niestety z powo-

du prac remontowych nie udało nam się zobaczyć wszystkich eksponatów zgroma-

dzonych na terenie obozu. Wizyta w takim miejscu dała nam wiele do myślenia,  

napełniła refleksjami dotyczącymi wartości życia oraz ukazała straszliwe konse-

kwencje jakie niesie za sobą wojna.  

      Kolejnym punktem naszej wycieczki była wi-

zyta w kinie. Filmem jaki zdecydowaliśmy się obej-

rzeć był „Joker” w reżyserii Todda Philipsa, opowia-

dający historię strudzonego życiem komika, który 

popada w obłęd i staje się psychopatycznym mor-

dercą.  

 

T2a i T3a  na wycieczce  w Lublinie 
wizyta w dawnym obozie koncentracyjnym na Majdanku 

http://teatrnn.pl/historiamowiona/swiadek/Ma%C5%84kowski%2C_Zygmunt%2C_Piotr_%281926-2012_%29?tar=37908
http://teatrnn.pl/leksykon/node/607/%E2%80%9Eakcja_reinhardt%E2%80%9D_w_lublinie_%E2%80%93_likwidacja_getta_na_podzamczu#7
http://teatrnn.pl/leksykon/node/607/%E2%80%9Eakcja_reinhardt%E2%80%9D_w_lublinie_%E2%80%93_likwidacja_getta_na_podzamczu#7
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     Dnia 5 października w Parku Miejskim 

w Opolu Lubelskim odbyły się powiatowe 

zawody w biegach przełajowych.  W roz-

grywkach wzięły udział 4 szkoły średnie Po-

wiatu Opolskiego: Zespół Szkół Zawodo-

wych z Opola Lubelskiego, Liceum Ogólno-

kształcące z Opola Lubelskiego, Zespół 

Szkół z Poniatowej oraz Zespół Szkół z Cho-

dla. Dziewczęta miały do pokonania dystans 

600 m, a chłopcy 800 m.  Sytuacja podczas 

zawodów zmieniała się kilkakrotnie, walka 

najwyższy stopień podium była bardzo wyrównana. Ostatecznie dziewczęta jak 

i chłopcy w swoich kategoriach przybiegli do mety, zajmując drugie miejsce. W 

żeńskiej drużynie najlepszy czas uzyskała Julia Kubiś. Gratulujemy sukcesu na-

szym reprezentantom!  

Biegi przełajowe  

w Opolu lubelskim 
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Weronika Mastalerz  kl. LO 1ab 

 
Opowiedz coś o sobie. Z jakiej szkoły 
przyszłaś? Jaką uczennicą byłaś? Skąd 

jesteś? Co cię najbardziej interesuje? 
Nazywam się Weronika Mastalerz, miesz-
kam w Poniatowej Wsi i uczęszczałam do 

szkoły podstawowej w Poniatowej Kolonii. 
Od dzieciństwa interesuję sie muzyką a do-
kładniej grą na instrumentach.  

 Co miało wpływ na twój wybór naszej 
szkoły? Dlaczego akurat Liceum?  
Nauka nigdy nie sprawiała mi większych 

problemów, wybrałam liceum aby dobrze przygotować się do matury. W wy-
borze szkoły kierowałam się głównie wynikami, atmosferą jaka w niej panuje. 
Jak wrażenia po ponad miesiącu  naszej szkole? Czy twoje oczekiwa-

nia się sprawdziły? 
Jestem zadowolona z wyboru szkoły. Pierwszy miesiąc minął mi bardzo szyb-
ko. Czuje że juz sie zaaklimatyzowałam. Zdecydowanie jest dużo nauki i zali-

czeń ale wiadomo, że jest to spowodowane tym aby dobrze przygotować się 
do matury, o której już na samym początku nauczyciele nie pozwalają nam 

zapomnieć.  
Czym dla ciebie jest szkoła średnia? Czy różni się ona od poprzed-
niej? 

Szkoła średnia jest dla mnie miejscem, w którym mogę sie dalej rozwijać a 
także spotykać ze znajomymi. Największą różnicę zauważyłam w otoczeniu a 
także stosunku nauczyciela do ucznia.  

 Posiadasz  ulubionego nauczyciela? 
Nie zastanawiałam się nad tym, aczkolwiek myślę, ze znalazło by się kilku 
nauczycieli, których dążę większą sympatią.  

Jak oceniasz swoją nową klasę/wychowawcę?  
Osoby z którymi chodzę do klasy są bardzo sympatyczni i nie można sie z ni-
mi nudzić dzięki czemu bardzo szybko nawiązaliśmy kontakt. Natomiast na-

sza wychowawczyni od razu skradła nasze serca swoją otwartością i pomysło-
wością oraz nieskończoną pozytywną energią. 
 

Co tam u pierwszoklasistów?  

Wywiad  z uczennicą LO 



  
Nr 17/2019 

  

 Strona 9 

Co tam u pierwszoklasistów?  

Wywiad  z uczniem technikum 

Co miało wpływ na twój wybór naszej szkoły? Dlaczego akurat 
Technikum?  

Wybrałem tę szkołę ze względu na opinie moich znajomych którzy tutaj 
uczęszczają, oraz możliwość uczenia się w kierunku który mnie interesuje.  
Jak wrażenia po ponad miesiącu  naszej szkole? Czy twoje oczeki-

wania się sprawdziły? 
Po miesiącu mogę powiedzieć, że jestem bardzo zadowolony a wszystkie 
moje oczekiwania się sprawdziły.  

Czym dla ciebie jest szkoła średnia? Czy różni się ona od poprzed-
niej? 
Oczywiście że się różni poziom trudności jest o wiele wyższy.  

Posiadasz  ulubionego nauczyciela? 
Lubię każdego nauczyciela. 
Jak oceniasz swoją nową klasę/wychowawcę?  

Bardzo polubiłem nowych kolegów i koleżanki z klasy, ostatni  wyjazd po-
kazał mi że jesteśmy dosyć zgraną klasą która jest gotowa na wszystko. 

 

Wywiad przeprowadził: Michał Pięta 
 

Krzysztof Maciąg  kl. T1a  
 

                   technik-informatyk 
 
 

 
 
Opowiedz coś o sobie. Z jakiej 

szkoły przyszedłeś? Jakim 
uczniem byłeś? Skąd jesteś? Co 
cię najbardziej interesuje? 

Mam na imię Krzysztof rok temu 
chodziłem do gimnazjum im. Jana 
Pawła II w Poniatowej.  
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Dzień chłopaka T1a 

        30 września klasa T1a     

z okazji Dnia Chłopaka miała 

w prezencie wyjazd do kina na 

horror pt. „To: Rozdział 2”. 

Film opowiada o dalszych   

losach bohaterów, którzy po 

27 latach od tragicznych    

wydarzeń muszą wrócić do 

rodzinnego miasteczka, aby 

powstrzymać tytułowe „To”, 

które przybrało postać klauna. 

Byliśmy bardzo zadowoleni      

z tego wyjazdu! Przed seansem mieliśmy trochę czasu żeby coś zjeść. Gdy nad-

szedł czas wszyscy wygodnie rozsiedli się w swoich fotelach i z zainteresowaniem 

oglądali film. Na sali kinowej towarzyszyły nam wielkie emocje. W momentach ata-

kowania głównych bohaterów przez Pennywise'a efekty oraz oprawa audiowizualna 

wywoływały w nas w po-

czucie strachu i niebezpie-

czeństwa. Po całym 3 go-

dzinnym seansie wrażenia 

trzymały nas przez całą 

drogę powrotną. Postano-

wiliśmy, że przyszłym roku 

również zorganizujemy taki 

wyjazd! 
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Zawody w piłkę nożną 
Dnia 26 września  reprezentacja naszej szkoły pod opieką P. Jacka Kiragi wzięła udział 

w zawodach w piłkę  halową  chłopców. W turnieju uczestniczyło 16 drużyn, które       
zostały podzielone na 4 grupy.  Nasza drużyna w fazie grupowej zagrała z  I LO Włoda-
wa oraz  PSBiG Lublin i ZS 5 Lublin. Pierwszy mecz  po naszej  słabej grze i wielu      
błędach zakończył się porażką. Przegraliśmy aż 4:1 z ZS 5 Lublin. Honorową  bramkę  
zdobył  P. Górniak. W drugim meczu wyszliśmy  bardzo zmotywowani  prowadząc  grę  
od samego początku i mecz zakończył się wygraną dzięki  bramce W. Tkaczyka. W gru-
pie zajęliśmy 2 miejsce, co dało nam awans do ćwierćfinału , gdzie  zagraliśmy z IV LO 
Puławy. Przeciwnicy zajęli w swojej grupie 1 miejsce. Spodziewaliśmy się więc ciężkiego 
meczu, który finalnie okazał się wyrównany.  Dopiero pod koniec drugiej połowy do   
wyrównania doprowadził  K. Rybarczyk. Po regulaminowym czasie gry  rozpoczęła  się 
seria rzutów  karnych, gdzie  przegraliśmy 3:2 i odpadliśmy z ćwierćfinału  zajmując     

5 miejsce spośród 16 drużyn.  
Skład : K. Rybarczyk, M.Karabela, P. Górniak, M. Bart-
kowiak, W. Tkaczyk, B. Koma, T. Kęcik, D. Banach,     
M. Wargocki. 
 



Czy wiesz że... 
Starożytni Majowie jako pierwsi na Ziemi od-

kryli dwie fundamentalne dla matematyki idee - 

system pozycyjny oraz koncepcję zera. Wynale-

zienie systemu pozycyjnego przypisuje się kul-

turze hinduskiej, lecz z badań historycznych wy-

nika jasno, iż Majowie znali i stosowali system 

pozycyjny przynajmniej 300 lat wcześniej niż 

Hindusi. 

Podstawą systemu liczbowego Majów była licz-

ba 20. Dlaczego? Możemy się jedynie domyślać. 

Otóż w ciepłym klimacie Ameryki Majowie nie 

mieli potrzeby noszenia obuwia. Każdy człowiek 

posiada dwadzieścia palców - dziesięć u rąk       

i dziesięć u nóg. Prawdopodobnie ta własność 

naszego ciała wpłynęła na wybór podstawy sys-

temu liczenia. 

Do zapisu cyfr Majowie używali tylko trzech symboli. Znak kropki oznaczał 

jednostkę. Pozioma kreska oznaczała piątkę (tyle mamy palców u ręki). Muszla 

oznaczała zero. Obok można zobaczyć w tabelce, jak wyglądały kolejne liczeb-

niki Majów. 
 

 

Osoby mające problem z wczesnym wstawaniem osiągają zazwyczaj więk-

sze sukcesy w życiu. 

 

Papież Franciszek jako młodzieniec pracował przez kilka miesięcy w noc-

nym klubie jako ochroniarz. 

 

Rozgrzany magnes traci swoje magnetyczne właściwości 

 

Clinomania to nieodparte pragnienie przebywania cały czas w łóżku. Osoby 

cierpiące na tą dolegliwość bardzo często nie mogą ruszyć się z sypialni. 

 

Marchewka ma zerową zawartość tłuszczu. 

 

Wieża Eiffla pierwotnie miała stanąć w Barcelonie, jednak mieszkańcy 

uznali, że wygląda paskudnie. 

 

Redakcja szkolnej gazetki zachęca wszystkich do współpracy. w 
jej tworzeniu!      

nasz adres  zsexpress@interia.pl 
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